



▶2月10日，第九届亚冬会速度滑冰男子500米比赛，夺得冠军的高亭宇在赛后庆祝。
新华社发

中国队独占其七，高亭宇成就三冠

亚冬会速度滑冰产生十金

记者 刘瑞平 哈尔滨报道

2022年北京冬奥会上，高亭宇夺得男子500米速度滑冰金牌，成为中国首个速滑男子冬奥会冠军。

3年之后，高亭宇用三枚亚冬会金牌证明，他还是速度滑冰的王者，中国速滑在他的带领下，正在世界舞台崛起。

2月8日，本届亚冬会速度滑冰首枚金牌，男子100米决赛，这是一个为高亭宇而设的项目，高亭宇志在必得。高亭宇果然不负众望，以9.35秒的成绩夺得冠军，并打破了亚洲纪录和赛会纪录。

“如果有世界纪录，这就是世界纪录！”高亭宇信心十足地说。

高亭宇开了个好头，中国速滑好成绩接二连三。就在同一天，宁忠岩以破亚洲纪录的成绩夺得男子1500米金牌，韩梅则夺得女子1500米冠军。

首日4枚金牌，中国队拿到3枚，中国队的整体实力得以体现。

比赛第二天，中国队包揽男子5000米前三名，但在女子500米和女子短距离追逐赛中遭遇韩国队挑战，无缘金牌。

高亭宇的真正考验来自2月10日的男子500米。作为北京冬奥会冠军和上届亚冬会冠军，他受到了北京冬奥会亚军、日本选手森重航的挑战。

森重航比高亭宇先滑，他以34.97秒的成绩暂时排名第一。最后一个出场的高亭宇顶住压力，以34.95的成绩反

超森重航，以0.02秒的优势成功卫冕。

“赛前有看到森重航的成绩，比这个赛场的纪录还快了一点，心里有点压力。但站在起跑线的那一刻，就知道自己不会输给他，非常有自信。”高亭宇赛后说。

比赛结束后，高亭宇绕场一圈，舒缓了一下自己，然后身披国旗向观众致意，但观众高喊让他挥挥手时，他才透露了一个内幕：“刚才滑完都累吐了！”

男子500米这个项目，真正的竞争者都在亚洲。像这次亚冬会，日本选手森重航和韩国选手金俊旻，正是北京冬奥会上的银牌和铜牌得主，而最终，他俩也获得了亚冬会的银牌和铜牌。

“为国家而战，会有一些压力，因为自己是奥运冠军，也是亚冬会卫冕冠军，并且奥运会前三名的选手都在场。”高亭宇知道自己的责任。

而在夺得男子500米冠军之后，高亭宇又与队友夺得男子短距离团体追逐的冠军，成为“三冠王”，中国女队则包揽女子3000米的前三名。

三天过后，中国速滑队夺得了10枚金牌中的7枚，中国速滑在名帅李琰的带领下，强势崛起。

作为中国速滑的领军人物，高亭宇深知自己责任重大：“我们要努力让大家看到中国队的成绩，速度滑冰不只是欧美国家的强项，中国运动员也可以站在领奖台上。”



2月10日，速度滑冰男子短距离团体追逐赛中国队获得冠军。中国队选手高亭宇(右)、宁忠岩、廉子文(中)在比赛中。
新华社发

亚冠精英联赛泰山今晚迎战光州FC 新年迎首战，必有新期盼

记者 尹成君 报道

泰山迎来关键一战

春寒料峭，济南在近日遭遇入冬以来最冷的寒潮，但是在山东泰山训练基地，球员们依旧热火朝天地进行着训练。时不我待。由于要参加亚冠精英联赛，泰山的赛程安排比大多数中超球队要早一些，尽管气温在零下，但是球员们以及守在训练场地外的泰山球迷的期待已经被点燃。

2月11日晚8点与光州FC的比赛，是泰山在本赛季亚冠精英联赛的第七轮比赛。在前六轮的比赛中，泰山取得了两胜一平三负的战绩，目前排名积分榜第10位，离晋级区还有1分。虽然分差并不大，但是逆水行舟，不进则退。在泰山要全力从光州FC身上抢分的同时，其他竞争对手的分数也会提升，因此泰山不仅要主场打好这场关键之战，也要关注其他球队的胜负关系。

在与光州FC的第七轮比赛结束后，留给泰山的亚冠比赛只剩下最后一轮，那就是客场对阵蔚山现代。虽然同为韩国K联赛球队，但是两支球队的境遇全然不同。

2月11日晚8点，山东泰山将在主场迎来本赛季亚冠精英联赛第七轮的比赛，对手是韩国球队光州FC。厉兵秣马整整一个冬天的泰山即将开启新年第一战。

新外援战力几何？球队战术又有何调整与创新？泰山能否取得2025年开门红？这些萦绕在球迷心头的疑问，即将会有一个初步的答案。

光州FC在本赛季亚冠精英联赛中状态上佳，以4胜1平1负排名第二，蔚山现代则以1胜0平5负的战绩排名倒数第二。因此泰山应把这两场比赛当作一个整体来备战，争取拿到4分或者6分，才能确保进入到第二阶段的赛事。

光州并非无懈可击

这场比赛对于主队泰山而言至关重要，但是对基本上已经确保出线的光州FC而言，并不是一场必须要赢的对决。与此同时，在新赛季备战期间，光州FC的阵容调整幅度非常大，主教练李正孝甚至表示，球队在即将到来的K联赛中能力保中游就算不易。因此，本场比赛对坐镇主场的泰山来说有很大的机会取胜。

目前，光州FC已经抵达济南开始了最后的训练。去年，光州FC状态甚佳，在亚冠精英联赛中排名第二，比第八名多了5分，在一定程度上已经确保了前八

的位置，出线无忧。但是，在K联赛新赛季备战期间，这支球队的人员流动比较大。粗略一算，有5名主力球员离开了球队，全部离队人员则多达13人，其中包括外援米克尔塔泽、波波维奇以及中场核心球员郑浩渊，可以算得上大换血。虽然俱乐部也引进了11名新人补强阵容，但是在实力与磨合上已大打折扣。为此，主教练李正孝也对球队的前景表现出忧虑。

但是，由于本场比赛也是光州FC的开局首战，李正孝当然不愿意轻易放弃。他在接受采访时表示：“我们分析了泰山的执教风格，分析了外援，我们将采用高位逼抢的方式去比赛。我们了解泽卡和卡扎伊什维利，他们都在K联赛踢过球，我们知道9号(克雷桑)的战术作用，会进行重点盯防。”

磨合不足成隐忧

新赛季即将开始，泰山最大的变数就是

两名新外援加入：来自巴西联赛的马德鲁加司职后腰，卡扎尔司职中后卫，其中卡扎尔将弥补马塞尔与贾德松离开后的空缺，马德鲁加则会令泰山捉襟见肘的后腰位置得到加强。

除了这两个偏向于防守的位置，泰山在其他位置上变化并不大。这套阵容基本上在上赛季经受住了考验，守成有余，但是要想更进一步，取得比上赛季更好的成绩，似乎还是有点难度。

另一方面，泰山在冬歇期主要忙于球员的转出，在引进内外援方面稍显滞后，直到春节前，两名外援才来到上海开始合练。此外，1月中旬，泰山的几名国脚去了海南参加国足集训，与球队的合练时间也并不长。在冬训期唯一的一场热身赛中，泰山没有表现出强大的攻击力，与青岛海牛打成0:0平局。

当然，前期准备工作不足，并不代表着在即将到来的亚冠精英联赛上泰山会失去主动。这支球队向来有一种进取心，在本场比赛的赛前新闻发布会上，助理教练唐田透露崔康熙希望把泰山打造得更具“侵略性”一些，具有一种向前奋进的气质。在面对光州FC时，凑齐了五外援的泰山完全有能力拿出战斗力，给山东球迷们带来惊喜。